

宁海县医院小微权力清单49条将权力关进“笼子”

实施以来全县医疗系统无贪腐案件,群众满意度持续上升

本报讯(记者 孙美星 杨静雅) 昨天,宁海县卫生健康局开展的一年一度全县医院满意度调查结果揭晓。今年群众满意度比去年提高2.1个百分点,达到92.7%。宁海县卫生健康局党委书记、局长李乃江说:“这一成绩的取得,与全县推行医院小微权力清单49条分不开,‘49条’使医院和医生更廉洁,宁海县医疗系统不仅连续两年没有出现贪腐案件,而且群众满意度也连续两年上升。”

“不对权力进行约束,会有血的教训!”李乃江说,2018年,宁海县桑洲镇卫生院因制度漏洞发生了贪腐案。痛定思痛,当年10月,宁海县卫

生健康局在宁海县纪委指导下,联合多部门,梳理出包括医院的采购、基建、财务等在内的36个事项,明确每个事项审批环节和职责权限,形成全省第一份医院小微权力清单,共有36条,在全县推行。2019年,根据需要将36条扩展到49条。

权力进了“笼子”,管理更加廉洁。院长还没上班,药械代表已等在门口,这在医院很普遍。有了“49条”,药械代表得提前在医院官微预约,并在医院纪检人员的监督下和医院采购人员洽谈,洽谈内容记录存档。“现在,推销员找我也没用,都不来了,我有更多时间管理医院、钻研

业务。”宁海县第一医院医疗健康集团党委书记翁贵茗点赞“49条”。

权力进了“笼子”,医生更加廉洁。患者看个小病,辅助药品开了一堆,这样的问题很多医院都有。“49条”对医生处方权进行规范,医院每月将排在用量前十名和金额前十名的药品列为重点监控药品,进行用药合理性分析,如发现问题,对相关医生进行处罚。据宁海县中医医院医疗健康集团党委书记奚琼霄介绍,“49条”推出后,杜绝了医生违规开药现象,2021年集团重点监控药品使用金额比上一年下降了48.45%,为患者减少药费支出105万元。

2019年起,我国在754个县(市、区)启动县域医共体建设试点,宁海县也是试点县之一,县级医疗集团下辖多家医院,集团统一采购后,廉政风险更大,“49条”作用更加凸显。“我们集团下辖8家医院,一年仅药品采购就要支出3.5亿元,近两年采购没出过问题,‘49条’立下汗马功劳。”翁贵茗说。

中国医院协会医疗联合体工作委员会主任委员金昌晓对宁海县医院小微权力清单49条表示赞赏,他认为这个清单很清晰、操作性强,值得其他地区特别是推行医共体建设的地区借鉴。

我市调整住房公积金贷款政策

本报讯(记者 周科娜) 据宁波市住房公积金管理委员会通知,自2022年1月1日起,按照国家生育政策生育二孩或三孩的家庭,连续缴存住房公积金满2年,首次申请公积金贷款购买首套自住住房的,住房公积金最高贷款额度由60万元/户提高至80万元/户。

在2022年1月1日前借款人所购住房已在本市房屋交易管理

部门信息系统完成网上签约的,仍按原住房公积金贷款政策规定执行;在2022年1月1日前借款人商转公贷款资料已受理的,仍按原住房公积金贷款政策规定执行。

通知表示,此次调整宁波市住房公积金贷款政策,是为在落实国家二孩或三孩生育政策中,发挥住房公积金的住房保障功能,支持职工刚性住房需求。

《浙江省餐饮外卖封签规范使用指引》发布 外卖未按规定使用封签 将被立案查处

记者昨天获悉,《浙江省电子商务条例》将于明年3月1日起施行。其中规定,网络餐饮服务提供者应使用封签对配送的食品予以封口,违者将由市场监管部门依法予以立案查处。昨天,《浙江省餐饮外卖封签规范使用指引》(以下简称《指引》)对外发布,为切实规范餐饮外卖封签使用管理,降低配送环节食品污染风险、维护消费者合法权益再添一把“安全锁”。

外卖封签破损,消费者有权拒收

《指引》对外卖封签的定义、功能、材质、标识均提出了明确要求,并对封签使用位置进行了示例说明。外卖封签,是指为保障外卖配送环节食品安全,防止外送餐食外包装在运送过程中被人为拆启或意外破坏而采取的一次性封口包装件。外卖封签应具备拆启后无法恢复原状、无法重复使用的功能,且符合食品安全国家标准要求。值得注意的是,使用订书钉、透明胶等简易封口的不作为外卖封签。

市场监管部门执法人员表示,网络餐饮服务提供者将餐饮外卖食品交给配送人员时,应确保外卖封签的完整性和有效性;餐饮外卖配送人员对未使用外卖封签、外卖封签不完整或者外卖封签已被破坏的餐饮外卖食品,有权拒绝配送;在配送过程中发现发生食品污染,外卖封签损坏或不完整时,应终止配送;消费者在接收餐饮外卖食品时,如发现外卖封签不完整或者外卖封签已破损的,有权拒绝签收,并可以通过照片、视频等方式留证。

我市已于去年起推广外卖封签

宁波市市场监管局餐饮处相关负责人介绍,我市自2020年起启动外卖封签推广工作,先后约谈了在甬网络订餐第三方平台负责人,要求平台方积极配合推进外卖封签落地使用。同时,指导宁波市餐饮业与烹饪协会发布网络订餐食品使用外卖封签的倡议。全市



外卖封签。记者 毛雷君 摄

市场监管部门除发放500余万份公益外卖封签外,还引入社会企业通过市场化运营的方式,免费向网络餐饮服务提供者发放外卖封签80万份。要求我市网络餐饮服务提供者须在“浙江外卖在线”商户端对外卖封签使用情况进行填报,促进经营者主体责任落实。

12月29日,记者随着市场监管部门的执法人员来到东部银泰城查看外卖封签推广情况。在涌上外婆桥门店,记者看到这里放置了商家自制的封签。边上的一家烧卤店,也自己设计了外卖封签。店铺负责人告诉记者,他们是做外卖为主的,这个措施也让他们可以获得更多消费者的信任,也会减少送餐中的纠纷。

接下来,市场监管部门将把外卖封签使用情况纳入对网络餐饮服务提供者“双随机一公开”抽查事项,进一步加大监督检查力度。餐饮外卖配送人员、消费者如发现网络餐饮服务提供者未规范使用外卖封签的,可以向属地市场监管部门进行投诉举报。明年3月起,如未使用封签对配送的食品予以封口的,市场监管部门将根据《浙江省电子商务条例》第二十九条规定责令其限期改正,逾期不改正的,将处200元以上500元以下的罚款。

记者 毛雷君
通讯员 徐科杰 周瑾



舟岱大桥。通讯员供图

舟岱大桥昨天通车

宁波至岱山开通高速客运班线,全程100分钟

本报讯(记者 范洪 通讯员 戴文娟) 昨天中午12点,经过4年的建设,连接舟山本岛和岱山岛的舟岱大桥建成通车,结束岱山不通高速的历史,并将富翅岛、长白岛、鱼山岛也连在一起,极大促进舟山各海岛的共同富裕。至此,浙江也实现了县县通高速。

昨天,宁波公运集团发布消息,舟岱大桥开通后,宁波汽车南站开通宁波经过舟山跨海大桥—舟岱大桥—岱山县长途客运中心的高速客运班线,从此告别车渡

历史。新客运班线运行时间从目前的单程至少150分钟(2个半小时),大幅缩短到100分钟(1小时40分钟),票价也从88元下调至77元。

新客运线路定于今天起开通,宁波汽车南站首班6:55,末班19:30,间隔约40分钟一班。目前,车票已可以在网上购买。

舟岱大桥开通后,实现了宁波出发全程高速到岱山,不仅在途时间缩短,而且也实现了两地间全时段路上交通畅行,出行效率及舒适度都大大提高。

宁波机场恢复飞深圳航班

本报讯(记者 范洪 通讯员 孙家怡) 昨天,宁波机场发布消息,从即日起,宁波机场有序恢复

往返深圳宝安机场航班。昨天恢复的航班有MU5243、ZH8966,今天还将恢复1班。